



# 又苦又累收入低,不包吃住,还要背井离乡 9人偷渡日本打黑工的发财梦碎了 回国后,这伙人被慈溪法院挨个判刑

跟着旅行团前往日本“旅游”,却趁上岸观光时,伺机脱离旅行团,就连护照留在导游手中也不要了,这伙人是想干什么?

“留在日本打工。”昨天,当金报记者从慈溪法院法官处得知这一套路时,有些吃惊,然而最终的结果是,这伙人由于干的是苦力活,赚的也不比国内多,主动找到中国驻日本领事馆,申请回国……

□通讯员 路余 徐杰丰 许柏雄 金报记者 朱琳 漫画 吴玉涵



## 联合日本当地黑工中介 9人借旅游之名偷渡日本

36岁的孙某是慈溪人,他在慈溪一家信息科技公司工作,主要负责帮人办理签证业务。

2018年4月,在朋友杨某的“牵线搭桥”下,孙某认识了广西人黄某。黄某称,自己有6个老乡想去日本打工,希望孙某能想想办法。

在了解情况的过程中,孙某发现,黄某老乡们的条件如按正常的途径,很难办出去日本的旅游签证。

那怎么办呢?苦思冥想后,黄某等人提出一个“万全之策”——以旅游的名义坐邮轮去日本观光,并不需要办理日本签证,他们可以利用面

签许可临时上岸的便利,脱离旅游团,留在日本务工。

此时,孙某的另一个朋友李某(化姓)也有3个客户要出国打工,向孙某询问有没有“门路”。一番思虑后,孙某打算让这9人和旅游团一起乘坐邮轮去日本观光,从而滞留当地打工。

于是,孙某联系旅行社,假称慈溪有家电器厂要组织员工去日本旅游,请旅行社安排行程。同时又联系在日本绰号为“弹弓子”的黑工中介做接应,由该中介负责这9人在日本的接送及工作安排。

## 9人与黑工中介取得联系 分赴福冈等地打黑工

2018年7月1日,这9名“旅客”第一次登上去日本的邮轮。按照原定行程,他们将和旅行团一起,从上海出发乘坐邮轮到日本福冈观光。不巧半路遇上台风,旅游团中途返回上海。

几天后,孙某再次联系旅行社,称这批旅客之前因为台风的原因并未上岸,没能实现旅游购物的目的,希望旅行社能尽快再安排一次去日本的邮轮。7月26日,9人终于随旅游团再次

出发前往日本。7月28日上午,邮轮顺利在日本佐世保靠岸。在导游的带领下,旅行团通过面签临时上岸游览观光。

在游览途中,9人趁导游不注意,离开队伍。其中的张某与“弹弓子”取得联系。当天晚上,“弹弓子”将9人接走。次日早上,“弹弓子”将张某等9人分别安排到福冈、大阪、名古屋等地的工厂工作。

## 日本工作又苦又累 回国后,主犯从犯获刑

然而,在日本的工作,跟他们原本想象的截然不同。

就拿张某来说,他原本是南宁一家公交公司的司机,因不满意自己的工资待遇,2017年底张某辞职。几个月后,张某从女友黄某处听说,有可以去日本打工的机会,1个月能赚1万多。为了能赚大钱,张某和他的朋友林某等6人加入了偷渡的队伍。

“在厂里的工作就是拆旧机器里的马达,这个工作又苦又脏,一天要干10个小时。”回想起来,张某后悔不迭,工作内容辛苦不说,薪资也没达到他期望的标准,“工资800日元一个小时,不包吃住,还要背井离乡,我觉得不划算,就不要做了。”

其他几人的遭遇也同张某类似,大家一合计,都想尽早返回中国。

去年8月,几人找到中国驻日本领事馆,称自己是跟团来日本旅游的游客,不慎在旅游途中走失,护照等材料都在导游处,并未随身携带。在领事馆的安排下,几人陆续拿回了护照并返回了中国。

昨天,慈溪法院向记者通报了这起案件的审理结果。孙某、黄某等人组织他人偷越国境,其行为已构成组织他人偷越国境罪,张某、林某等人结伙偷越国境,情节严重,已构成偷越国境罪。

最终,组织他人偷越国境的主犯孙某、黄某等分别被判有期徒刑四年至有期徒刑二年缓刑三年,结伙偷越国境的张某等6人分别被判有期徒刑六个月缓刑一年至拘役四个月缓刑八个月。其中,主犯孙某量刑最重,被判有期徒刑四年,并处罚金人民币九千元。



NEWS  
维权热线  
66111111

## 二手车门店安排代驾送车 不料路上发生交通事故 车主要求退车退款 门店推托近两年不解决

本报讯(记者 郑凯侠)2017年5月,在宁波工作的陈先生在宁波鄞州一家优信二手车线下实体店看中了一辆奥迪A4L,签了合同,首付了7万多,但没想到,代驾公司在送车途中发生车祸,车损严重,陈先生要求退车退款。近两年过去了,宁波优信二手车门店一直拖着,没有给予处理。近日,记者为此进行了调查采访。

2017年5月,在宁波工作的陈先生通过一家优信二手车门店按揭购买了一辆奥迪A4L轿车,该门店工作人员找了一名代驾司机负责将陈先生的车开往信阳上牌。

“工作人员跟我说,根据他们公司的流程,按揭购买的二手车必须上完牌照做好抵押后,才可以交付给我。由于我要去老家上牌,所以他们给我找了一个代驾司机,负责将车开到信阳,交给当地优信公司的工作人员,再由他们帮我上好牌照,做好抵押,才能将车交付给我。”陈先生告诉记者,虽然他心里不愿意,但由于门店工作人员强制要求,无奈之下只能缴纳2000元代驾费用。

2017年5月5日,代驾司机驾驶汽车开往河南信阳,车上还坐着陈先生和他的朋友。不料,在高速路上发生了车祸,车损严重。

“出事之后,我立刻跟宁波优信协商,要求退车退款,但宁波优信一直推脱不给解决,让我找优信总部解决,优信总部又跟我说,这是地方优信公司的问题,让我们自己解决。就这样踢皮球一样,踢来踢去。”陈先生说,首付款、两个月按揭和车辆保险总共加起来已支付9万多,事情拖了近两年还没解决。

昨天,记者联系门店的工作人员,工作人员表示不方便接受采访。随后一名自称是优信集团公关部工作人员的卢女士联系记者,表示会将记者的采访问题向上级汇报后,再给予答复。截至发稿前,仍然没接到优信方面的电话,记者将继续关注。